

Munkamegbeszélést tartanak a marosvásárhelyi iskolaügyben

# Nunciusi közbenjárás

Miguel Maury Buendía érsek, a Szentszék romániai apostoli nunciusa is részt vesz azon a munkamegbeszéléson, amelyet a Római Katolikus Státus Alapítvány kezdeményezett a római katolikus gimnázium ügyében.

Munkamegbeszélésre hívja május 31-én 13 órára a marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébánia épületébe a Római Katolikus Státus Alapítvány és a marosvásárhelyi Római Katolikus Teológiai Gimnázium szülői bizottsága az iskola ügyében érintett intézmények képviselőit. A találkozón részt vesz Miguel Maury Buendía érsek, a Szentszék romániai apostoli nunciusa, aki korábban már találkozott a katolikus iskolába járó diákok szüleivel, és megígérte, közbenjár az ügyben.

„Ez újabb erős jelzés arra vonatkozóan, hogy a nuncius úr az iskola ügyét – amint azt korábban már ismételtén kifejezésre juttatta – a Vatikán képviselőjeként figyelemmel kíséri, sőt most már ezzel a gesztussal arról is tanúságot tesz, hogy azt katolikus ügyként sajátjának tekint” – nyilatkozta a Vasárnap című katolikus hetilapnak a találkozót kezdeményező Holló László, a Státus alapítvány igazgatótanácsának elnöke.

Csiky Csengele, a Civilek a katolikus iskoláért csoport képviselője kifejtette, örülnek a Státus által összehívott munkamegbeszélésnek, hiszen ezzel nyomatékosan kifejezi, hogy fontos számára az ügy mielőbbi megoldása. Azt remélik, a vatikáni nagykövetség jelenléte, ha nem is tudja megoldani a katolikus iskola helyzetét, lassítja felszámolását. „Most az az egyik legfontosabb számunkra, hogy mindaddig, amíg nem rendeződik az iskola alapító okirata körül felmerült hiányosság, azaz nem fogadják el a már benyújtott, az alapításról szóló tervezetet, a tanintézet meg tudja-e őrizni jogi személyiségét és önál-



FORRÁS: PRESIDENCY.RO

Mediátor. Miguel Maury Buendía iskolamentő misszióban

lóságát. Hiszen amennyiben az osztályokat szétszítják az iskolák között, többé nem lesz Római Katolikus Teológiai Gimnázium” – mondta Csiky Csengele.

Nagy Zsigmond alprefektus kérdésünkre elmondta, Holló László telefonon értesítette a találkozóról, és amennyiben a belügyminisztériumtól engedélyt kapnak, részt vesznek ezen. Cosmin Blaga, a városháza szömvivője szerint Dorin Florea polgármester tud a találkozóról, és amennyiben semmi nem jön közbe, Horațiu Lobonțal együtt részt vesz azon. Illés Ildikó főtanfelügyelő-helyettes is ott lesz. „Optimista ember lévén, mindig remélem, hogy az igazság ki fog derülni” – fogalmazott.

A megbeszélésnek helyt adó Keresztelő Szent János-plébániatemplom papja, Oláh Dénes főesperes elmondta: sajnála-

tos, hogy a vatikáni nagykövetségnek kell Marosvásárhelyre utaznia, és hogy mindeddig nem sikerült megnyugtatóan rendezni a közösség számára fontos iskola ügyét. Oláh Dénes úgy vélte, nem ez az illetékes fórum, hogy Ferenc pápa látogatásával kapcsolatban véleményt mondjon, de szerinte az sem állítható, hogy az iskolaügy és a látogatás között nincs kapcsolat. Emlékeztetett, hogy a pápalátogatás kapcsán Jakubinyi György gyulafehérvári érsek más egyházi vezetőkkel közleményt adott ki, amelyben felsorolják az egyházat ért sérelmeket a restitúciós kérdésekben és a marosvásárhelyi iskolaügyben. A május utolsó napján tartandó megbeszélés előreláthatóan zárt körű lesz.

SIMON VIRÁG

## Parkolási káosz uralkodik Csíkszeredában

Megnövekedett a közúti kihágások, főleg a szabálytalan parkolások száma Csíkszeredában, amióta a City Parking Kft. által működtetett fizetéses parkolási rendszer alkalmazását felfüggesztették. Több buszmegállóban, illetve szabályosan parkoló járművek mellett állítják meg gépkocsijukat, fennakadást okozva ezzel többek között az amúgy is zsúfolt központi zónában. A közlekedési rendőrség fokozott ellenőrzésekre készül.

A buszmegállóban parkoló járművek esetében a problémát az is súlyosbítja, hogy a forgalmasabb útszakaszokon – mint például a Kossuth Lajos utcában – torlódás alakul ki, amikor egy-egy városi busz megáll felvenni az utasokat. A kijelölt megállót szabálytalanul parkoló autók foglalják el, az úttest viszont nem eléggé széles ahhoz, hogy a busz félrehúzódhasson. Veres János, a helyi tömegközlekedést üzemeltető Csiki Trans Kft. igazgatója érdeklődésünkre elmondta, amíg működött a parkolási rend-

szér, nem voltak hasonló problémák, a szabályzó felfüggesztése óta azonban az autóbusszvezetők gyakran nem tudnak beállni a számukra fenntartott, közlekedési táblával és útfestéssel is jelzett buszmegállókba. „Sajnos a rendőrség keveset tesz ez ellen, pedig ha már a City Parking nem ellenőrizhet, akkor ők kellene fellépjenek, és büntessék meg a szabálytalanul parkoló gépkocsivezetőket. Ez a probléma továbbnehezíti a városi forgalmat: dugók alakulnak ki. Csúcsidőben a forgalmasabb helyeken, gyakorlatilag a Kossuth utca teljes hosszában nem tud beállni vagy félreállni a busz, amiatt felgyűlnek mögötte az autók. Ha sok az utas, akár öt perc is eltelik, amíg felszállnak. A megállóknál ráadásul ott vannak az elektromos kijelzők is, úgyhogy csak az nem látja, hogy ott buszmegálló van, aki nem akarja” – nehezményezte Veres, aki kizárólag bírságok kiszabásában látja a megoldást.

A közlekedési rendőrök az év elejétől mostanáig több mint

70 bírságot szabtak ki Csíkszeredában szabálytalan parkolás miatt – tudtuk meg a Gheorghe Filiptől, a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivőjétől. Megtudtuk azt is, hogy a rendőrség egy speciális akcióra készül, hogy megelőzzék és hangsúlyosabban ellenőrizzék a szabálytalan megállást, várakozást és parkolást a városban. A szóvivő szerint a csíkszeredaiak túlnyomó része „civilizált, feygelmezett és lelkiismeretes, de mindig vannak olyanok, akik átlépik az emberi jóérzés, illetve törvényesség határait”. Utóbbiakat eddig is és a jövőben is felelősségre vonják, és remélik, hogy a napokban tervezett akció miatt helyreáll a rend a megyeközpontban. Az ilyen tevékenységek alkalmazásával kiegészítik az akcióban részt vevő keretlétszámot, így a közlekedési rendőrök segítségére lesznek a közrendészeti osztályon dolgozó kollégáik is.

ISZLAI KATALIN

## Diszkriminatív beiskolázás

A 2017/2018-as tanévre vonatkozó Maros megyei beiskolázási terv hátrányosan érinti a magyar diákokat és ezáltal a közösséget – hívta fel a figyelmet Biró Zsolt Maros megyei parlamenti képviselő, aki írásban fordult az oktatásügyi minisztériumhoz, és a tanfelügyelőt is tárgyalni hívta. Rámutatott: a 8. osztályt magyar tagozaton elvégző diákok 15 százaléka nem folytathatja a tanulmányait magyar nyelven a beiskolázási terv szerint, míg a román tagozaton ez az arány 105 százalékos. „A Maros megyei beiskolázási tervnek egyik kiemelt összetevője a Római Katolikus Teológiai Gimnázium körüli káosz, mégpedig, hogy nem engedték elindítani a cikluskezdő osztályokat. Emellett a tervet teljes ségében nézve egy évek óta létező anomáliára kértem választ Pavel Năstase minisztertől. A napokban találkozni fogok Ioan Macarie főtanfelügyelővel is” – jelentette ki tegnap a politikus. Biró Zsolt a 2011-es tanügyi törvénynek az oktatáshoz való jog és esélyegyenlőségre vonatkozó kitételének megszegését rója fel a Maros megyei tanfelügye-

lőségnek, mivel idén magyar tagozaton 1653 diák végzi a nyolcadik osztályt, ennek ellenére a középiskolai beiskolázási tervben csak 53 kilencedik osztályt irányoztak elő, ami 28-as létszámmal számolva 1484 helyet jelent. Mivel azonban a tanfelügyelőség megtagadta a Római Katolikus Teológiai Gimnázium három kilencedik osztályának elindítását, a fent említett szám 1400-ra csökkent. „A diszkrimináció egyértelmű, a lemorzsolódást említő eddigi válaszok nem megnyugtatóak, mivel a román tagozat esetében azzal indokolják a túlervezést, hogy a környékbeli megyékből is érkeznek diákok” – mondta Biró Zsolt.

Ezzel szemben a román tagozaton idén 3042-en végzik el a nyolcadik osztályt, és számukra 114 osztályt indítanak, azaz 3192 helyet biztosítanak, ami 105 százalékos, azaz 5 százalékos többletet jelent. A képviselő beadványában azt kérdezte a minisztertől, hogy miként akarja biztosítani az esélyegyenlőséget, és hogyan kívánja orvosolni a helyzetet.

GÁSPÁR BOTOND

## Gyászhir

Ha rám gondoltok, köztetek leszek, de fáj, ha látom könnyeketek.

Ha rám gondoltok mosolyogjatok, mert én már Istennél vagyok.

Szívünk mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a drága jó gyermek, édesapa, nagyapa, testvér, rokon, szomszéd és jó barát

### MÁRTON JÁNOS LEVENTE

életének 45. évében, 2017. május 24-én váratlanul elhunyt.

Elmentél tőlünk egy csendes alkonyon, búcsúzni, köszönni nem volt alkalom. Hiába hull rád a föld nehéz göröngye, fájó szívünkben itt maradsz örökre. Az Úr adjon hűséges fáradozása után, lelkének örök nyugodalmat.

Drága halottunkat 2017. május 26-án du. 4 órakor kísérik utolsó útjára, a római katolikus egyház szertartása szerint a bethlenfalvi ravatalozóból a helyi temetőbe. Pihenése legyen csendes, emléke áldott! Részvétnyilvánítás a temetés előtt egy órával. Kérjük a végtiszteletgyűlést kegyeletüket pár szál virággal tegyék.

A gyászoló család – Bethlenfalva

„Mikor a lelkem roskadozva vittem,

Csöndesen és váratlanul

Átölelt az Isten.” (Ády Endre)

Megdöbbenve, szívünk mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a drága jó férj, fiú, édesapa, após, szomszéd, jó barát és kedves rokon,

### SZÉKELY JÓZSEF ATTILA

életének 58. évében visszaadta lelkét teremőjének.

A drága szerető szíve, amivel mindannyiunkat olyan nagyon szeretett, és tett nap mint nap értünk, megszűnt dobogni. Emléked örökké áldott lesz!

Temetése 2017. május 26-án, pénteken délután 3 óratól lesz az unitárius egyház szertartása szerint a Szent Miklós-hegyi ravatalozóból a helyi temetőbe. Kérjük, tisztelgetésetek egy szál fehér virággal rojálj le. Részvétnyilvánítás a temetés előtt egy órával. A gyászoló család – Székelyudvarhely

## Apróhirdetés

### Különléte

Régi agyag- és porcelánkancsákat, tányérokat, tálapokat, egyéb népművészeti vagy polgári régiségeket vásárolok. Telefonszám: 0745-397133. NYEREMÉNYJÁTÉK



A II. Várkert Fesztivál és a Krónika közös nyereményjátékán a fesztiválra szóló kétszemélyes belépőt nyert:

### HEGYI HAJNAL (Székelykeresztúr)

A nyertes legkésőbb május 26-án (15 óráig) veheti át nyereményét szerkesztőségünkben.

Címünk: Onisifor Ghibu utca 14. szám, 400185 Kolozsvár.

REKLÁM

### A kolozsvári DIAKONIA KERESZTYÉN ALAPÍTVÁNY KÖZGAZDÁSZT

alkalmaz. Jelentkezni lehet hétköznap 9–15 óra között, 2017. május 26-ig a következő telefonszámon 0264-441971 vagy személyesen az alapítvány székhelyén: Kolozsvár, Zambilei u. 7. sz., illetve a diakonia.cj.hr@gmail.com e-mail címen.

Szükséges iratok: önéletrajz (tartalmazzon címet és telefonszámot is), végzettséget igazoló oklevél. Előnyt jelent a WinMentor program ismerete, legalább 3 év tapasztalat. A jelentkezés után interjúra kerül sor, melynek időpontjáról a jelentkezőket telefonon értesítjük.